JI LIN NONG CUN BAO

长白县全面推进美丽乡村建设

本报讯 李玲 金明林 记者 郭小宇报道 近年来,长白县学习运用"千万工程"经验,深入实施农村人居环境整治提升行动,坚持因地制宜、分类施策,循序渐进,从农村环境"小切口"入手,全面推进美丽乡村建设,增强群众的幸福感,获得感。

精部署、固根基,切实抓好美丽乡村建设新方向。长白县聚焦绿美乡村生态建设一条主线,坚持以线带面、层级延伸的工作思路,精心编制任务清单、项目清单、责任清单,明确具体方向和完成时限,形成"县领导包镇、镇干部包片"的环境卫生责任制,压紧压实工作为生责任制,压紧压实工作,任成一件。坚持从实际和农民需求出发,以补齐乡村生态治理短板为重点,不断改善农村人居环境,科学谋划宜居宜

业和美乡村布局,每年连片建设20个先行村、40个重点村,加快打造1条以上宜居宜业和美乡村示范带和5个重点片区,点线面结合推进乡村片区化、组团式、带状型发展,推进农业绿色低碳高质量发展,推动实现农村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽。

重发动、强宣传,以思想振兴助推乡村振兴发展。将农村人居环境整治和乡村风貌提升工作融入农村工作时常,做到同谋划、同部署、同推进,广泛开展驻村工作队员"一村平座谈、一户一封信"助推村容村貌提升主题活动,有针对性地引导群众理解、正有针对性地引导群众理解关于"转变,全方位提高美元"转变,全方位提高。深入村屯农户、田间地头开展边讲,向群众面对面宣传,调动

农民的积极性、主动性、创造性,激发美丽乡村建设内生动力。

强措施、保常态,改善生 活环境建设宜居新家园。 覆盖开展"一把扫帚扫出美丽 庭院"系列活动,充分调动村 干部、驻村工作队、志愿者和 村民等人员力量,从村民自家 小院开始,不断向周边区域延 伸,对房前屋后、村庄道路、街 巷便道、闲散空地、沟渠等区 域进行全面清理,做到发现-处,清理一处,不留死角。截 至目前,清理农村生活垃圾5 万余吨,清理村内沟渠30余 公里,清理畜禽养殖粪污3000 余吨。建立健全环境卫生保 障体制机制,聚焦村内道路、 安全饮水、农房改造、垃圾污 水等薄弱环节,加大资金投入 和建设力度,组建77支"美丽 庭院"建设志愿服务队,不定 时开展村落环境卫生检查,让 环境卫生整治常态化, 掀起打造美丽家园的新热潮, 有效提升群众的获得感和幸福感。

补短板、固成效,巩固农 村环境净化整治取得成果。 充分尊重村民意愿,发动村民 齐动手、共参与,持续激发群 众的主人翁意识。常态化开 展"美丽庭院"评比活动,正向 激励村民主动落实自家村落 "门前三包"责任,即做好门前 道路自家包打扫,门前边沟自 家包清理,门前栽花自家包培 植,自觉将村内环境卫生管理 得井井有条。充分发挥农村 基层党组织的战斗堡垒作用, 用好村班子、驻村工作队、乡 村振兴专员、乡村振兴专干等 乡村基层治理队伍,将农村人 居环境整治纳人村规民约,印 发环境净化倡议书,引导农民 做好参与者、宣传者、示范者 和监督者,加大农村环境净化 整治宣传力度。



多措并举促进村民增收

本报讯 崔艳秋 报道随着文旅资源与乡村振随着文旅资源与乡村振兴战略的深度融合,集安市长川村迎来新的发展机遇。作为省文旅厅向边境村派驻的驻村第一书记,张星翰肩负着推动乡村振兴的重任。

长川村作为边境村 和脱贫村,拥有丰富的农业基础和独特的文旅资源。依托山葡萄、软枣猕猴桃等种植产业,长川村已初步形成特色农产品产业链。在此基础上,张星翰创造性地提出了将文化元素与旅游产品相 

柳河县柳河镇复兴村农民宴鸿卿办起家庭农场,发展甜玉米种植产业,采用传统方法制作加工,投放市场后广受好评,为当地农民增收

农发行乾安县支行

创新现金流模式 支持规模化经营

全力服务国家战略和"三农"发展,助力乡村全面振兴,近日,农发行乾安县支行对全省耕地面积最大的国有农垦企业下属子公司发放首笔农村土地流转和土地规模经营贷款,实现了建行以来农地贷款投放"零"的突破。

农地贷款投放"零"的突破。 贷款企业总公司是全民所有 制企业,下辖4家子公司,是我省 最大的国有农垦企业,2021年被 农业农村部授予"全国粮食生产 先进集体"。子公司拥有耕地面 积24万亩,土地平整,集中连片,多为千条米田,为乾安县玉米主要产区之一,年产量2亿斤以上。在该公司着力打造为国家级农业产业园和加快推进垦区现代化农业建设中,遇到资金流动性短缺困难。在农发行乾安县支行的全力营销下,结合"农地银行"自身品牌优势和成本优势,最终成功营销并发放该笔贷款,为企业的正常生产经营提供了切实保障,得到了县域机关及贷款企业

的好评。

农发行乾安县支行将继续支持该国企下属其他两家子公司,助力企业大力发展粮食生产、农产品加工以及产业园建设,全力推动其高质量发展。同时,聚焦2024年高标准农田建设计划及整区域推进高标准农田试点建设、"黑土粮仓"科技会战、盐碱地综合利用、全域土地综合整治,持续加大营销对接及信贷投放。



近日,九台分局卡伦派出所捕获出逃宠物蛇,受 到群众一致好评。 门荷月 陶栩/摄

长白县农业综合行政执法大队

开展卫生用农药执法检查

本报讯 林佳吃 报道 为进一步规范卫生用农药的市场秩序,保障群众身体健康,长白县农业综合行政执法大队联合县市场监督管理局,对全县各类涉及蚊蝇香及除灭蚊蝇喷雾剂等卫生用农药的大小型超市、商店等经营性商铺开展专项执法检查。

致富树立了榜样。

检查中,执法人员针对 卫生用农药的销售渠道、销 售环节进行详细检查,对未 将卫生用农药与其他商品分



为进一步加强辖区各类场所的安全管理,近日,白山边境管理支队金华边境派出所结合夏季治安整治活动,组织开展辖区消防安全检查。 段伦航/摄

景台派出所

记者 吴连祥/摄

助力学子圆梦

本报讯 崔艳秋 报道 近日,伊通县公安局景台 派出所民警在走访中,发 现辖区内谷同学因家庭经 济困难,面临无法上学的 困境。谷同学以优异的 成绩考入武汉理工大 学,但学费让这个本就 生活拮据的家庭备感压力。

得知此事后,派出所民警迅速行动, 所长徐宝库发动全所民警捐款 2100 元。 随后,又积极与村委会沟

本报讯 崔艳秋 报道 通,再次筹集到 600 余 1,伊通县公安局景台 元。

收到这份来自社会各界的关爱,谷同学表示将努力读书,以优异的成绩回报社会。徐宝库表示,将继续为谷同学争取更多的社会帮助,确保他顺利人学。





金海明/摄



张法平/摄

推动"干净人家"创建

本报讯 崔艳秋 报道 为深 化农村人居环境整治,长春市双 阳区平湖街道莲花村妇联积极 行动,开展"干净人家"评选活 动。经过严格评选,10户家庭荣 获"干净人家"示范户称号。评 选大会上,村党支部书记高锦星 为示范户颁发奖牌与奖品。示 范户代表现场分享家务整理技 巧,使与会村民收获满满。

会后的观摩活动让村民有了直观比较与学习,寻找自身不足并及时改进。活动不仅激发了村民的积极性,同时引导形成良好的生活习惯和家

风。

平湖街道将继续引导妇女成为"干净人家"的倡导者、实践者和监督者,通过她们的积极参与,共同为打造美好的村屯环境而努力,为建设美丽乡村、推进乡村振兴注入活力。

